

REFLEJOS

Seguros de la valía de determinadas organizaciones...

vela por los intereses de los afiliados a la Sociedad...

Ellos están dispuestos a hacer frente a los hechos...

Decían que aspiraban a tener 20 afiliados que estuvieran empleados...

Esto que parece haberse solucionado, no lo es en realidad...

Realmente lo volvemos a advertir el peligro...

INFORMACION GENERAL

Heraldos invernales, vienen anunciando la época de lluvias...

La sociedad en nuestras calles, sigue sin darse importancia...

La política local, parece no se estabiliza, y nos anuncia para dentro...

El muelle... bastante triste, sin barcos, sin esperanza...

DESTINO DE GUARDIAS DE ASALTO

Se ha dado orden de la creación de una compañía de guardias de Asalto...

También se han destinado estas fuerzas a Pontevedra, Gijón, León...

¿Quién se arrogará como éxito lo que es disposición ajena del Gobierno...

DOTES A EXPÓSITOS

El sábado, a las once y media de la mañana, se verificará en el salón...

Estas dotes son para contraer matrimonio, ajustándose a las normas fundacionales...

denunciantes, contestándonos el gobernador que no había tal extravío...

LAS MINAS DEL SEÑOR BILBAO

Nos dijo el señor Rubio Callejón, que estaba reunido con el señor Bilbao...

Creo dijo el señor Rubio Callejón—que de esta reunión habrá salido el arreglo...

VISITAS

Recibió el gobernador la visita de Demetrio Expósito y Valentín Zayas...

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

En el correo de ayer salieron para Madrid, con el fin de asistir al Congreso Nacional de Juventudes Radicales...

En el correo de hoy y con el fin de asistir al Congreso Nacional del Partido que se celebrará en Madrid...

fiesten todos los representantes de Santander, con exhibición de este acuerdo...

EJERCICIOS DE TIRO

Los días 13, 14 y 15 del actual, de nueve a once de sus mañanas, se dedicará la fuerza de la Guardia civil...

Lo que se anuncia para conocimiento del público, en evitación de posibles desgracias.

EL PRECIO MEDIO DE LOS ARTICULOS

Según la certificación de la Diputación e Intendencia de esta provincia, los artículos que han regido en las cabezas de partido...

Ración de pan a 45 céntimos de peseta.

Ración de cebada, a 1,75 pesetas.

Idem de paja a 0,44 céntimos.

Idem de un idem de aceite a 2,02.

Idem de un idem de petróleo, a una peseta.

Ración de un kilogramo de carbón a 0,20 céntimos.

Ración de un kilogramo de leña, a 0,06 céntimos.

Ración de un kilogramo de carne, a 2,81 pesetas.

Ración de un litro de vino, a 0,63 céntimos.

Estos precios servirán de valoración al suministro hecho por los pueblos de la provincia a las tropas que hayan tenido.

PREGUNTANDO

¿Es verdad que la denuncia hecha por el estado de sus paredes del edificio donde se halla un conocido «barco»...

¿Es no menos verdad, que el inquilino de un piso de la calle de Tetuán, se ve burlado por el dueño del mismo, usando de una amistad que se dice tener en el Municipio...

¿Es verdad o mentira que en los terrenos de la Feria de Muestras, pastan los «Romeos y Julieta», con la condescendencia interesada de alguien?

¿Sin sin verdad ni mentira, ¿se puede poner en duda la verdad del olvido sufrido por un religioso en días de conspiración de manifiestos monárquicos?

¿Duda, verdad o mentira habrá de ser. Según con el color del cristal que se mire. He ahí unas preguntas que dan lugar a comprobarlo

LA CARRETERA DE CORBAN

Bruno Alonso, el diputado socialista, que tanto interés se está tomando por solucionar el paro en Santander...

Con tal motivo, el camarada ministro de Obras públicas, Indalecio Prieto, contesta a Bruno Alonso en estos términos:

«Mi estimado amigo: Tengo sumo gusto en decir a usted que la carretera de enlace de los hoteles de Aparicio al Faro de Cabo Mayor...

Así lo hicieron aquéllos, pero no acaso con la prontitud que deseara el guardia número 76...

Intolerable conducta del guardia de Seguridad número 76

A las nueve de la mañana se hallaba un grupo de obreros del muelle, comentando un incidente cómico ocurrido momentos antes...

Acto seguido un numeroso grupo de obreros se personó en el Gobierno civil para protestar de tal agresión...

La Sociedad de Trabajadores del Muelle nos envía una nota de protesta y en la que exige una reparación justa por el atropello cometido con su afiliado Luis Pedro García...

No conforme con la inopinada agresión, el guardia número 76, desentainó el sable e hizo ademán de sacar la pistola...

Intolerable conducta del guardia de Seguridad número 76

Así lo hicieron aquéllos, pero no acaso con la prontitud que deseara el guardia número 76...

Con tal motivo, el camarada ministro de Obras públicas, Indalecio Prieto, contesta a Bruno Alonso en estos términos:

«Mi estimado amigo: Tengo sumo gusto en decir a usted que la carretera de enlace de los hoteles de Aparicio al Faro de Cabo Mayor...

Así lo hicieron aquéllos, pero no acaso con la prontitud que deseara el guardia número 76...

Intolerable conducta del guardia de Seguridad número 76

A las nueve de la mañana se hallaba un grupo de obreros del muelle, comentando un incidente cómico ocurrido momentos antes...

Acto seguido un numeroso grupo de obreros se personó en el Gobierno civil para protestar de tal agresión...

La Sociedad de Trabajadores del Muelle nos envía una nota de protesta y en la que exige una reparación justa por el atropello cometido con su afiliado Luis Pedro García...

No conforme con la inopinada agresión, el guardia número 76, desentainó el sable e hizo ademán de sacar la pistola...

MINERVA, ESTA TRISTE

En ratos de filosofía o de buen humor, decía un escritor, que no recuerdo. Si imperase en el mundo la mentira...

Ya los tiempos han cambiado, y tal cual ciudadano, ve a la Prensa como el memorandum de los hechos y de las vidas de los estados y de los hombres...

¡Buen acuerdo! Ya tendremos con ese aditamento ciudadanos conscientes e instruidos, que sabrán manejar las artes y las ciencias...

Hemos visto en los cafés y Circulos a los amantes de este juego estar sin mover una sola figura del tablero más de tres cuartos de hora seguidos...

Mati de Zapata.

A juzgar por los señores campeones del juego, que piensan antes de mover una figura tanto, el bachiller había de coger su título cuando tuviera ya el pelo lleno de nieve...

Minerva está triste. Siente la misma tristeza que el hijo del hombre a la vista de la profanación del templo por los cambiantes...

Reportémonos, y veamos que el siglo XX nos obliga a emplear a la juventud estudiantil en mejores empresas...

LOS GUARDIAS DE ASALTO

Si alguien se toma como éxito, el que el gobernador y el alcalde, logren el arribo a la ciudad de fuerzas de Asalto...

Quien propugó por la traida de guardias de Asalto, tiene que ser una mentalidad paleolítica, que cree que las cuestiones han de resolverse con las porras de los guardias...

Guardias de Asalto para el trabajador para que no se manifieste contra sus opresores...

¿Dónde están los conflictos sociales o las manifestaciones que pongan en peligro el orden público que lo ponen otras poblaciones?

Guardias de Asalto para el trabajador para que no se manifieste contra sus opresores...

Es tan grande la vanidad del paleolítico cantador de sus éxitos, que no ha tenido paciencia a esperar que estas fuerzas vengan a Santander...

CASA CALVO San Francisco, 19. Abrigos de cuero para hombre desde 100 pesetas. Checos de todas clases desde 20. Gabardinas trincheras desde 50.

LOS GUARDIAS DE ASALTO

Ya lo sabe el proletario montañés. Se le ha concedido el honor de enviarle la «Pegona». A partir del día que lleguen estos guardias...

Es tan grande la vanidad del paleolítico cantador de sus éxitos, que no ha tenido paciencia a esperar que estas fuerzas vengan a Santander...

El proletario montañés acusa recibo de la intención, y se dispondrá a recibirlos como vengan. Nos tocará perder en la lucha indudablemente...

El proletario montañés acusa recibo de la intención, y se dispondrá a recibirlos como vengan. Nos tocará perder en la lucha indudablemente...

Se celebraron ayer las aplazadas regatas

Ayer dimos una información de las regatas celebradas puramente informativa en los resultados de llegada, ya que acomodándonos a las exigencias de enviar cuartillas, nos ponían alejados del sitio donde estaba el Jurado calificador, y además, que cuando éste se reuniera para emitir el fallo, no alcanzaba nuestro número la información exacta. He aquí la razón de darla hoy.

Y al hacer esto, queremos poner de manifiesto a los deportistas, la necesidad que se siente en la ciudad, de las prácticas del deporte náutico, deporte bello, higiénico, pudiendo ser popular para los que toman parte, y de altura, pero lo que nos interesa al pueblo y motivan estas líneas, es la ansiedad que tiene nuestro público por contemplar estos deportes.

Público numeroso el de ayer. Público que seguía las incidencias de las regatas. Público entendido que discutía con los remeros al venir éstos a tierra. Es decir, que estas regatas tienen siempre un público fijo que acude a ellas tan entusiastamente como al fútbol, como a los toros, pero que se diferencia de la mayoría de este público, en que el deporte es más espiritual, entregándose por entero a la contemplación más delicada del deporte.

Nosotros, humildes deportistas del náutico, hacemos llegar la necesidad a los militantes activos de este deporte para animarles a fin de que den impulso a cuantas manifestaciones deportivas se presta nuestra bahía, que a veces se halla sola recriminando a los santanderinos, el abandono en que la tienen, no obstante sus bellísimas cualidades.

Marchemos tierra adentro, donde el río cristalino nos evoca este mar Cantábrico, y veremos con cuánto mimo recordamos la bahía y cuánto pensamos en lo que haríamos de ella para alimento espiritual en horas de descanso. Veamos revistas mundiales, donde hacen de sus ríos paseos marítimos que imitan a los naturales, que pudieran hacerse por la bahía en multitud de botes, yolas y otras embarcaciones que de por sí encieran un encanto verdadero.

Si algún deportista, sociedad o cronista, pensara alguna vez estos deportes para estímulo de santanderinos, nosotros estaríamos a su disposición para ayudar a su impulso, a fin de que la bahía fuera el inmenso garage de barquillas, donde los hombres se enamoran del mar, hallando en él, mullido lecho que acoge y mitiga sus fatigas proletarias.

La clasificación oficial fué la siguiente:

Botes de 14 y medio pies. (Hombres)

Primero.—Bote «Promontorio», del Club Promontorio, patronado por Gerardo Abascal y tripulado por Pedro Rlojo y Federico Marlasca; invirtió en los 500 metros 2 minutos 25 segundos. Premio, copa de la Sociedad Lawn Tennis de Santander.

Segundo.—Bote «Peñas Arriba», de Santander, por Tomás Cañas, patrón, y Jesús San Juan y Angel Villa; en 2-26. Copa del Ayuntamiento de Castro Urdiales.

Tercero.—Bote «Júpiter», del Club Deportivo Txaphuska, de Astillero, por Luis S. Martín, patrón, y J. Ignacio Alonso y Manuel Gandarillas; en 2-28. Copa del Círculo Mercantil de Santander.

Botes de 14 y medio pies. (Señoritas)

Primero.—Bote «Churchi», de Pedreña, patronado por Gloria Bedia y tripulado por Ramona Viadero y Luisa Bedia. 500 metros en dos minutos, 21 segundos. Premio, copa Club Magdalena y tres frascos de colonia «La Rosario».

Segundo.—Bote «Caddy», de Pedreña, por Pepita Revilla y Carmen Castanedo e Irene Maza; en 2-22. Copa de don Juan Bolívar y tres frascos de colonia «La Rosario».

Tercero.—«Juan José», de Pedreña, por Marcelina Trueba y Lola Peña y Matilde Castanedo; en 2-27. Copa de don César Rebollo y tres frascos de colonia «La Rosario».

Cuarto.—Bote «Senón», de Pedreña, por Carlota Bedia y Adela Bedia e Etelvina Rocaliz; en 2-32. Medallas «Julkin» y «Cacicedo» y tres frascos de colonia «La Rosario».

Quinto.—Bote «San», de Pedreña, por China Teja y Laureana Rocaliz y María Rozadilla; en 2-37. Regalo de «La Toja» y tres frascos de colonia «La Rosario».

Yolas de un remero

Primera serie.—Primero, Tomás Galán, del Club Magdalena, y segundo, Honorio García, del Promontorio. (Los dos a la final).

Segunda serie.—Primero, Francisco Isa Solano, del C. Magdalena, y Manuel Llana, independiente. (Los dos a la final).

Tercera serie.—Primero, Agustín Calderón, del Club Promontorio, y segundo, Remigio Martínez, de ídem. (Los dos a la final).

Los puestos restantes se clasificarán hoy jueves, rogándose que estén en la Secretaría de la Comisión organizadora, calle de Rualasal, 6, primero, en la siguiente forma: Primera serie, a las cinco y media; segunda, a las seis, y tercera, a las siete.

Los seis primeros puestos son los siguientes:

Primero.—Francisco Isa, trofeo del Colegio de árbitros,
Segundo.—Tomás Galán, copa del periódico «La Lucha».

Tercero.—Manuel Llana, copa del C. D. Txaphuska, de Astillero.

Cuarto.—Agustín Calderón, medalla dorada de don Tomás Palacio.

Quinto.—Honorio García, medalla dorada de don Eusebio Ganza.

Sexto.—Remigio Martínez, medalla dorada de don Gabriel Campos.

Botes de 18 pies. (Hombres)

PRIMERA SERIE

Primero.—Botes «San Martín», de Santander, patronado por Julián Sáinz y tripulado por Lorenzo Sáinz, Florentino Pacheco, Fernando Peña y Marcelino Díaz. Tiempo en los 500 metros, 2 minutos y 13 segundos.

Segundo.—Bote «Calipso», de Santander, por Genaro Pereda y Manuel Gutiérrez, Enrique González, Antonio Veneras y José Piris; en 2-20.

Tercero.—Bote «Manolo», de Santander, por Manuel Mazantini y Manuel Pastrana, Luis Campocoso, Emilio López y Julio Cifrián, en 2-21.

SEGUNDA SERIE

Primero.—Bote «Marcelina», de Pedreña, por Severiano Leventón y Eduardo Reventón, Aurelio Guemes, Saturnino Peña y Antonio Rozadilla; en 2-10.

Segundo.—Bote «Marina», de Santander, por Angel Bernaly Julio Cruz, Luis del Campo, Miguel Morante y Mariano Pérez; en 2-11.

Tercero.—Bote «Madrid», de Santander, por Francisco Muñoz y Santos García, Alfonso Hernández, Gregorio Piedra y Cipriano Muñoz; en 2-12.

Cuarto.—Bote «Macabel», de Santander, por Hilario Sánchez y José Pérez, Eduardo Rodríguez, Angel Orea y Angel Oporto; en 2-12 2/5 quintos.

Hecho el cómputo de tiempos, la clasificación general arroja el resultado siguiente:

Primero.—Bote «Marcelina», de Pedreña, en 2 minutos y 10 segundos. Copa de la Feria de Muestras de Santander.

Segundo.—Bote «Marina», de Santander, en 2-11. Copa del Ayuntamiento de Castro-Urdiales.

Tercero.—Bote «Madrid», de Santander, en 2-12. Copa Casa Julkin.

Cuarto.—Bote «Macabel», de Santander, en 2-12 2/5. Pitillera Cano.

Quinto.—Bote «San Martín», de Santander, en 2-13. Copa de don Agustín G. Trevilla.

Sexto.—Bote «Calipso», de Santander, en 2-21. Sin premio.

Séptimo.—Bote «Manolo», de Santander, en 2-21. Sin premio.

Traineras.

Primera.—Trainera «Puertocho», patronada por Antonio Isa, que invirtió en el recorrido de 2,000 metros 10 minutos y 30 segundos. Ganó la

SECCION DE HIGIENE INFANTIL

Octava carta

Ya al octavo mes del embarazo debe ir pensando la madre en la habitación y en las cosas que puede necesitar en el momento del parto.

El es el acto más transcendental en toda la vida de la mujer. Es una función normal y, por tanto, exenta de peligros en la mayoría de los casos. Las complicaciones que a veces se presentan y ponen en grave riesgo la vida de la madre son, en gran parte, evitables. Es muy raro que una mujer que haya hecho vida higiénica durante el embarazo y que se haya sometido a los reconocimientos y consejos del médico, sea víctima de accidentes desagradables, pues la mayor o menor dificultad del parto puede prevenirse con tiempo, para estar preparados y tener pensada su resolución.

Ante todo debe rodearse de cosas

Bar Moderno

Alameda Primera (frente al Cinema)

Especialidad en vinos blancos de la Nava y café expres.

Meriendas y bocadillos de todas clases

limpias y escoger para alcoba la habitación más ventilada y soleada de la casa, para de esta manera disminuir el riesgo de la infección puerperal y poder sobrelevar con más alegría el tiempo que ha de estar en la cama después del parto. La cama, que será de un solo cuerpo, se colocará en el centro de la habitación y con los pies del lado de la luz, a fin de facilitar el trabajo de la persona que asista el parto; la altura de la cama será de unos setenta y cinco centímetros y no tendrá somier ni colchón de

muelles. Es preferible que sea más bien dura a fin de evitar el hundimiento del colchón, el cual estará protegido por una tela impermeable.

En esta época consultará con su médico cada quince días, menudeando las consultas hasta hacerlas semanales durante el último mes del embarazo. Una de las cosas más interesantes a consultar es el equipo que puede necesitarse en el momento del parto. Salvo mejor opinión del médico en cada caso particular, nosotros aconsejamos un ajuar igual al oficial del Seguro de Maternidad, y que se encuentra preparado en cualquier oficina de farmacia.

Además de este ajuar, que contiene un paquete de algodón, compresas de gasa, cordón umbilical, alcohol, polvos de talco, vaselina estéril, una ampolla de ergotina y otra de aceite alcanforado y un frasco de solución de argirol, nosotros aconsejamos que se tenga preparado en la casa un irrigador de un litro, tres jofainas, un cubo, una olla de cinco litros al menos de agua hervida, dos sábanas y dos toallas planchadas con una semana de antelación y guardadas al abrigo del polvo, jabón de tocador o blanco corriente, cepillo de uñas, tintura de yodo, pastillas de sublimado, dos docenas de imperdibles surtidos y un frasco de treinta gramos de aceite de ricino.

No debe olvidarse nunca el usar la solución de argirol tan pronto como el niño nazca, echándole unas gotas en los ojos. Esta práctica no causa ningún daño al recién nacido y evita la supuración de los ojos, que es la causa de la mayoría de las cegueras llamadas de nacimiento.

La ceguera del recién nacido es absolutamente evitable.

VIDA SOCIETARIA

Casa del Pueblo

ASOCIACION MONTAÑESA DE INQUILINOS.—Estando próxima a discutirse por el Parlamento la ley definitiva de inquilinato, rogamos a todos los socios e inquilinos, que les pueda interesar, se pasen por la Secretaría de esta Asociación para informarse de las gestiones llevadas a cabo sobre el particular, así como de las modificaciones más importantes que en el proyecto de ley figuran incluidas. Al propio tiempo se harán algunas observaciones importantes relacionadas con las aspiraciones que defendemos.

Horas de oficina, de 6 a 8 de la tarde, en el domicilio social, Segismundo Moret, 3, 1.º derecha.—La directiva. SOCIEDAD DE TRABAJADORES DEL MUEBLE.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros que la Comisión revisora de ingresos se halla a la disposición de los mismos, hasta el sábado, de seis y media a siete y media, al objeto de recoger cuantos informes y denuncias con los nuevos ingresos se relacionen.

OBROS DE LA JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO.—Asamblea general extraordinaria para hoy, jueves, a las seis y media de la tarde. Por ser los asuntos a tratar de importancia, se ruega la más puntual asistencia, se ruega la más puntual asistencia, tomándose acuerdos con el número de socios que acudan a la reunión.

«LA GRÁFICA».—Celebrará junta general extraordinaria el viernes, a las seis y media de la tarde, para dar a conocer el dictamen de la Ponencia nombrada para el estudio de la ley de Asociaciones. Se pasará lista, y se impondrá multa al que no asista.

ALBAÑILES, ESTUQUISTAS, DECORADORES Y SIMILARES.—Pitillera de «La Voz de Cantabria» y el premio especial para el patrón copa de la Sociedad de Caza y Pesca.

Segundo.—Trainera «Pedreña», patronada por Angel Sierra, en 10,37. Trofeo del coro montañés «El Saber de la Tierra» y para el patrón copa del Gimnástico Santanderino.

Tercero.—Trainera «Cantabria», patronada por Julián Verduras, en 10-40. Copa de «Pepito Pedal» y para el patrón copa de la Federación Cantábrica de Fútbol.

rectiva para el viernes, a las siete de la tarde. Se ruega la más puntual asistencia.

DOLOMITICOS DE REVILLA DE CAMARGO.—Se convoca a sus afiliados de la sección canteras de Dolomías, a junta general extraordinaria que celebrará esta Sociedad hoy, jueves, a las cinco y media de la tarde. Por tratarse de asuntos de gran interés, se recomienda la más puntual asistencia.

Centro Obrero

ATENEO OBRERO.—Hoy, jueves, con motivo del XXIII aniversario del fusilamiento de Francisco Ferrer, dará una conferencia el compañero Julio Roiz. El tema a desarrollar será «Ferrer y su obra».

El acto comenzará a las ocho y media de la noche siendo la entrada pública.

SINDICATO DE INQUILINOS «FRATERNAL».—Se advierte a los señores socios, a quienes por diversas causas no les haya pasado el recibo o recibos correspondientes, pasen por la oficina de este Sindicato a formalizar sus domicilios, durante las horas de once y media a una y de cinco a siete.

Se sobreentiende que los que el 31 del presente mes no lo hubieran efectuado, se considerará baja, a los efectos de toda reclamación y derecho.

—Se convoca a los señores designados como revisores de cuentas, para el viernes, a las ocho de la noche.

—Se ruega a los administrativos de este Sindicato, asistan a la reunión que tendrá lugar hoy, jueves, a las ocho de la noche, en el domicilio social.

MANUEL RUIZ DE VILLA

ABOGADO

Gándara, 6 - Tel. 21-27 - SANTANDER

BAR FLOR

PLAZA DE DATO - TEL. 23-76

Bocadillos

Cervezas

Embutidos

VISITE LA CASA

Congreso Nacional del Partido Socialista

Ayer, dábamos a la publicidad el escrito de la Ponencia, sobre el punto de «Táctica», con el voto particular del camarada Bruno Alonso, que era partidario del completo abandono del Poder por los socialistas.

A este escrito, puso una enmienda el ministro de Obras Públicas, camarada Prieto, sometiéndose a votación si se tomaba en consideración por el Congreso. La damos también a la publicidad, manifestándonos que han hablado en pro de la enmienda, Prieto y Tomás Pascual; en contra, Jiménez de Asúa y Besteiro, copiando lo dicho por éste, dado su brevedad.

Una enmienda que suscribe Prieto como primer firmante

La presidencia lee una enmienda que suscriben varios delegados, firmándola en primer lugar el camarada Prieto, y que se refiere a la totalidad del dictamen. La enmienda está concebida en los siguientes términos:

«Los delegados firmantes, discrepando de los términos en que aparece redactado el dictamen relativo a la colaboración ministerial, formulan, como enmienda al mismo, la siguiente proposición:

1.º El Congreso declara que procede dar por concluida la participación del Partido Socialista en el Gobierno tan pronto como las circunstancias lo permitan, sin daño para la consolidación y fortalecimiento de la República ni riesgo para la tendencia izquierdista señalada al nuevo régimen en la ley fundamental del Estado y en aquellas otras de carácter complementario ya aprobadas, la cual tendencia debe asimismo asegurarse en las leyes que aún corresponde votar a las Cortes constituyentes.

2.º Sin perjuicio de la iniciativa que por otras cualesquiera causas puedan tomar personalmente los ministros socialistas para separarse del Gobierno, corresponderá en todo momento apreciar si las circunstancias son adecuadas para una separación a la Comisión ejecutiva del Partido y a nuestro Grupo parlamentario. En el caso de no coincidir el parecer de la Comisión ejecutiva y el criterio de la minoría parlamentaria, el Comité nacional convocado con urgencia, resolverá definitivamente la cuestión.»

El Comité hace suya la enmienda

Pide la palabra Albar, que comienza advirtiendo a los congresistas que no se propone retener la atención de ellos, puesto que la supone pendiente de otras intervenciones más calificadas; pero es forzoso que yo diga, en

EL REY DE LAS MEDIAS

REINOSA

UN VAGON de géneros de punto. Camisetas, jerseys, medias, calcetines, abriguitos. UN VAGON de géneros de punto.

REINOSA

nombre del Comité nacional, que es precisamente el Comité nacional, en su última reunión, el que ha tomado el acuerdo de ratificar en sus líneas generales la proposición votada por el Congreso extraordinario del año pasado, y como la enmienda coincide exactamente con el criterio del Comité nacional, tenemos que declarar aquí que la hacemos nuestra.

Breve intervención de Besteiro

El camarada Besteiro es acogido con aplausos al subir a la tribuna. Dice que no pensaba hablar, porque de la situación actual no se considera responsable, y, por tanto, no está obligado a desatar un nudo que no ha hecho. Pero la alusión del amigo Lamóneda me obliga a pronunciar algunas palabras, porque no quiero que se tome mi silencio equivocadamente. Yo no he de inquietar en que mi posición era que el Partido no se embarcara en una nave que a mí me parecía peligrosa, pero que pensara así no quiere decir que sostenga el punto de vista de que las relaciones se rompan de

cualquier manera. No comprendo cómo hay alguien que sea partidario de la participación o la no participación sistemáticamente. Eso no está en los principios socialistas. Eso no está en nuestro ideario. Es una cuestión de táctica. En nuestros principios solo está el adueñarse del Poder político; pero dado el complicado engranaje de ese Poder, el Partido puede dominar diversas ruedas de ese enorme mecanismo sin gobernar. Nuestros principios han de ser una norma de conducta, pero como nosotros no somos ni doctrinarios ni oportunistas, es preciso que no nos empeñemos en imponer nuestras ideas, desconociendo las circunstancias que nos rodean, ni que olvidemos nuestras ideas por conceder excesiva importancia a la realidad. Las resoluciones que aquí se tomen serán tanto más acertadas cuanto más

Bar «Nueva España»

BURGOS, 6

Especialidad en vinos blancos de

La Nava y Café expres.

Meriendas y bocadillos de todas clases.

se acerquen a las posibilidades de nuestro ideal, y de ahí que hoy no esté dispuesto a votar nada que suponga una ruptura.

Yo me he encontrado en la Agrupación Socialista en una situación difícil. No intervine, por tácito deseo, en sus deliberaciones. Me eligieron delegado sin que estuviera de acuerdo con las resoluciones. Y cuando me reuní con el Comité y con el resto de los compañeros de Delegación, éstos desvanecieron mis reparos diciendo que la Agrupación no había tomado unos acuerdos imperativos. Yo entiendo que si separaran nuestros ministros se rompería el equilibrio parlamentario de la República, acordándose la vida de las Cortes, y unas elecciones prematuras podrían ser una aventura oeligrosa.

Cuando la Ponencia me ha consultado, le he dicho una cosa semejante. No he negado la posibilidad de que se formara un bloque republicano; pero eso exige tiempo, y mientras eso se hace, la retirada de nuestros ministros produciría consecuencias más o menos catastróficas. Aparte de esto, yo tengo una razón personal para que no se vote la salida. Se ha hablado de mi tenacidad en la defensa de ciertos criterios, y cuando he visto de que manera la masa del partido y la opinión sentían vivo entusiasmo por la colaboración ministerial, no estoy tan obcecado que no haya pensado en que he podido equivocarme, y digo que el partido siga la colaboración. Y cuando crea que ha llegado el momento de romperla, que digan la última palabra, no los ministros, sino el Partido. Lo mismo que si los congresistas tienen el deseo de romper la colaboración, no deben ocultar su opinión, sino decirlo claramente.

Mi posición es clara: Yo creo que puede ser pernicioso la retirada. Además, no veo diferencias esenciales entre la propuesta de Prieto y la Ponencia, sobre todo después de las explicaciones de ésta. Por consiguiente, cualquiera de las dos me parece aceptable. (Aplausos.)

La propuesta de Prieto es tomada en consideración por 213 votos contra 11

El camarada Prieto pide que antes de levantar la sesión se vote la toma en consideración de su enmienda para discutirla en la sesión siguiente.

Besteiro estima que, dado lo avanzado de la hora, debe levantarse la sesión.

Pero la presidencia, ateniéndose a las Prescripciones reglamentarias, pone a votación la propuesta de Prieto, que es tomada en consideración por 213 votos contra 11.

Y luego de esto, a las tres de la ma-

DE LA PROVINCIA

Rionansa

San Miguel en Puentenansa

Esta renombrada feria de ganados que tuvo lugar los últimos días de septiembre, se vio bastante desanimada en cuanto a las ventas del vacuno, que otros años se contaban por millares y en éste sólo alcanzaron la cifra de 500 reses, según datos oficiales. Por cierto que siendo el primer año que se cobró el impuesto de una peseta por venta, a cuyo fin fueron nombrados varios cobradores, surgió un incidente entre éstos; el alcalde propietario y un concejal que pretendieron se rebajara el impuesto a unos amigos suyos, cosa que no pudieron conseguir, con lo cual, si no quedó la autoridad «bien parada», en cambio prevaleció la igualdad. Viejos procedimientos muy de acá...

La gente joven se divirtió cuatro días con sus noches al son del pito y manubrio, sin pena ni gloria, y sin pensar siquiera en la ruina que supone las pocas y bajas ventas efectuadas.

¡Ruge la caverna, ruge!

No sólo en la Prensa rugen las derechas contra el propósito del Gobierno de nombrar Comisiones gestoras en todos los Ayuntamientos que lo fueron por el art. 29; también en los pueblos protestan aquellos que puede afectarles más o menos tal disposición. Ayuntamiento hay que fué elegido por el famoso artículo, y en las generales ganaron las izquierdas, desde esa fecha están en el mismo, detestando el poder las derechas: ¡A esto sí que no hay derecho! ¿Y qué diremos de otros en que sí se celebraron y las ganaron los monárquicos fué a fuerza de coacciones y atropellos? En muchos Ayuntamientos no se ha proclamado la República, éste uno de ellos, ni han desaparecido recuerdos monárquicos, que en sitios preferen-

tes se les excusa con el retrato del presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

La República debe ser para todos, cierto; pero regida hasta en el último rincón por republicanos; «no adictos al régimen», no; auténticos, que la sientan y que no se avergüencen de representarla ni de defenderla.

Las autoridades de la mayoría de los pequeños municipios españoles son monárquicas hasta la médula, sus procedimientos mucho más dictatoriales y por ende más represivos y perturbadores, que los empleados cuando los mismos representaban a Primo de Rivera; todos sus actos tienden a crear malestar, para después decir, ante los infelices incautos, que se quejan «¿No queríais República? Ya la tenéis; mirar que cosas «más buenas os trae?»

Las miles de anomalías e incidentes desagradables ocurridos en muchos pueblos, son obra solapada y villana de muchas autoridades, altas y bajas, que cínicamente dicen, a quien se lamenta del ultraje o injusticia sufrida, «yo hice cuanto pude en tu favor, pero nada pude conseguir; ésto lo trae la República». ¡Y cuantísimos lo creen...!

¿Pero cabe esperar otra labor de los servidores del régimen caído?

¿Cuándo se va a cansar el Gobierno y diputados republicanos y socialistas de condescender con las cacareadas normas jurídicas de Osorio y Gallardo y Maura?

¿Pero habrá quien crea que estos y otros señores como ellos sienten sinceramente el ideal republicano?

El Gobierno y los diputados, si verdaderamente aman a la República, deben de rectificar en el sentido de llevarla a donde no ha llegado todavía: a los pueblos, con o sin normas más o menos legales, más o menos jurídicas, si es que de veras desean consolidarla.

Caciques, monárquicos o republicanos, los habrá siempre; que piensen los gobernantes cuales ofrecen más garantía, más lealtad en el gobierno de los pueblos para defender el Régimen.

No sólo destitución de los concejales proclamados por el artículo 29 se

VENDO VITRINAS
1,95, largo; 0,60, ancho; 1 metro alto
Vendo también una sobrefachada, un escaparate y estanterías
INFORMES EN ESTA ADMINISTRACION

impone; tan necesaria es la destitución de otros que lo fueron por falsa elección, cuyas protestas, por demás justas, fueron desatendidas por Maura, ministro entonces de Gobernación; pero se trataba de monárquicos, que aunque le repudiaban igual que hoy había que asegurarles la continuidad eterna. ¿Bien poco se lo agradecen...!

¡Gobernantes! los pueblos, los que trabajan mucho y comen poco, los que producen, los que sufren las persecuciones de los señoritos, de los vagos que los oprimen y ultrajan, anhelan, desean con toda el alma una República, que siendo más de izquierdas, llegue hasta ellos, para poder vivirla y defenderla, como lo hicieron con vosotros cuando la monarquía os tenía en la Cárcel Modelo.

José Ramón García

Laredo

Rectificación necesaria

Nos informan unos buenos amigos, que el domingo tuvieron el gusto de estrechar la mano del venerable anciano don José P. Iglesias, director del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander, a la par que de la Caja Colaboradora.

¿A qué se debe tan grata como inesperada visita a nuestra villa? En primer lugar lo que deseaba el señor Iglesias era entrevistarse con los directivos del Sindicato Autónomo de Obreros, para ventilar algunas cuestiones de trámite con los mismos sobre cuestiones sociales, de las que fué debidamente informado. Otro de los motivos que incitaron al señor Iglesias a visitar nuestros lares, fué el entrevistarse con «El Duende», autor de varias denuncias publicadas en LA REGION, sobre la irregularidad con que viene funcionando la filial del Instituto Nacional de Previsión; y claro está que ello no era posible de

no ser con la linterna de Diógenes, pero los buenos amigos que nos quieren y nos aprecian, nos han explicado claramente lo tratado con el señor Iglesias, el secretario de la Agrupación R. R. S. y el vicepresidente del Sindicato Autónomo local.

Nosotros, para satisfacción del director de la Caja, y enterados de ciertas aclaraciones por él hechas, gustosos rectificamos los conceptos vertidos en nuestras anteriores crónicas y retiramos todo aquello que pueda tocar en lo más mínimo la honorabilidad del señor Iglesias, o el crédito de las Instituciones que tan dignamente preside, y lo hacemos públicamente sin que nos lo haya pedido el ofendido.

¿Es esto un fracaso nuestro en la propaganda que sostenemos y seguiremos sosteniendo con relación a las cuestiones sociales, y particularmente sobre el subsidio de familias numerosas? Todo lo contrario, es el éxito más lisonjero que podríamos esperar a nuestra labor, pues ello prueba que nuestras demandas no caen en el vacío, al mismo tiempo que nos hemos enterado concretamente donde radica el mal, y ahora es cuando vemos claro e iremos sobre seguro, sin miedo a equivocarnos y seguros del triunfo, enfocando esta cuestión sobre los culpables, por muy encumbrados que se hallen, haciendo cargos con la crudeza que el caso requiere.

Por hoy sólo hacemos una afirmación, y esta es categórica, a la Caja Colaboradora de Santander, no se la deja colaborar como su director quisiera. Que en el presupuesto nacional para 1933 no figura consignación ninguna para el pago del subsidio a familias numerosas, que no obstante esta grave omisión, la Caja de Santander y su provincia no tiene inconveniente en adelantar la cantidad necesaria para tal fin, siempre que los altos Poderes den cuenta al señor director de la ordenación o acuerdos de

pagos, asegurando que este aviso ni ha llegado ni creemos que llegará.

Y ahora, señores diputados por la provincia, de la izquierda, derecha o centro (golf). ¿No sabían ustedes eso? (por lo menos los radicales socialistas y el socialista) na pueden alegar ignorancia, nos consta que el secretario del Partido en ésta ha insistido hacia ustedes repetidas veces en nombre de los interesados, sin conseguir nada práctico (como si no hay consignación). ¡Se desengaña! ¿Se creen los señores diputados que los ciudadanos que les hemos votado poniéndoles en el Parlamento, sólo merecemos consideraciones un mes antes de las elecciones? eso era antes cuando había que mendigar acerca del cacique hasta los más sagrados derechos, hoy no, hoy somos ciudadanos libres (por lo menos nosotros) y ya no pedimos, sino que exigimos a nuestros diputados que cumplan con su deber y defiendan, como se merecen, los sahrados intereses de sus electores y más si éstos son PADRES DE FAMILIAS NUMEROSAS.

Nota importante.—Como el Gobierno no ha dado ninguna disposición por la cual queda abolido el subsidio de Familias numerosas, advertimos a los interesados se procuren la documentación para el del año actual, que termina a fin del corriente; así veremos hasta dónde llega el escarnio.

El Duende

ESTADO DEL TIEMPO

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea.

Temperatura máxima en el día de ayer, 23-8.

Temperatura mínima en el día de hoy, 15-2.

Lluvia recogida en 24 horas, 00-0.

Viento dominante, Sur

Tiempo probable: Inseguro de cielo cubierto y mar poco agitada.

Lea usted LA REGION

drugada, se levantó la sesión para continuarla hoy, a las once. Con esta votación queda desechado el abandono del Poder propugnado por Bruno. Segundo, queda rechazado igualmente que esta colaboración quedara supeditada a la aprobación de unas leyes, y por lo tanto, ha quedado victorioso lo propuesto por Prieto, que se retiren los ministros CUANDO LO ESTIME EL COMITE EJECUTIVO, después puede consultarse a la COMISION PARLAMENTARIA, y en último término al COMITE NACIONAL. Veamos quiénes integran el Comité Ejecutivo: tres ministros, un subsecretario, el resto diputados. He aquí los nombres: Presidente, Largo Caballero; vicepresidente, Cabello; secretario, De Francisco; vicesecretario, Vidarte; secretario de actas, Pascual Tomás; vocales, De los Ríos, Prieto, Cordero, Gracia y Fabra Rivas. ¿Dónde está, para decisión tan grave, la voluntad de las Agrupaciones alejadas de las riendas del Poder? Lealmente creemos que ha dado mal paso el socialismo nacional. No hay ninguna camarada en los peldaños de las primeras decisiones de los que forman, sino el criterio radical de Bruno, por lo menos, el prudente de Besteiro. Esperemos el tiempo y repitamos lo del pasado día. Si el Partido se apartara de su camino, no por ello el Ideal desmerecería y saldría perdiendo. Quizá mejor, porque sería la pureza del mismo, aunque tuviera menos fuerzas en el Poder. No importa, ya que las fuerzas deben tenerse en el proletariado.

CONSERVAS ALBO-SANTOÑA (SANTANDER)

TALLERES DE TETUAN Construcciones metálicas y mecánicas... JACINTO FERNANDEZ

Todo nuevo - Todo barato FABRICA DE PARAGUAS PEDRO ALBENDEA - PUNTIADA, 1

usted fuma? Cuidé del contenido de su petaca... G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero

Por fin de temporada se liquidan objetos de cestería - Cunas, a 5 pesetas - Andadores niño a 3 pias BURGOS, 12

Máquinas de escribir REMINGTON - UNDERWOOD máquinas de ocasión de otras marcas REPARACIONES CENTRO MECANOGRAFICO

SERVICIO DE TRENES Table with columns for routes (SANTANDER-MADRID, SANTANDER-ASTILLERO, etc.) and train types (Salidas, Llegadas, etc.)

ANUNCIOS ECONÓMICOS

La Aviación cuesta a la Montaña dos grandes figuras: Hedilla y Cayón, por eso EL IRIS es necesario para vender barato. Calle de la Compañía, número 6. OBREROS! Les alpargatas fabricadas por los compañeros de Cabezón de la Sal (Santander), afiliados a la Unión General de Trabajadores, llevan siempre la marca CAO (Cooperativa Alpargatera Obrera)

El Congreso del Partido Socialista, ha celebrado hoy su sesión de clausura Don Francisco Cambó, convencido de la consolidación de la República, se propone intensificar su propaganda política para crear un partido republicano autónomo

Comentarios de la Prensa

Madrid.—El periódico «Ahora» en un editorial muy extenso se ocupa de las discrepancias del Partido Socialista con el Gobierno.

Dice que el socialismo en España es un partido de clases y que la República es un gran partido nacional en el que se cobijan los más diversos matices.

«El Liberal» se refiere en un suelto a la maniobra emprendida por los demócratas que se han acogido en una neutralidad absurda ante la inminencia de una guerra probable, y dice que la bandera de la neutralidad por lo que toca a nuestra nación, se encuentra en buenas manos, ya que el Gobierno está suficientemente capacitado para desbaratar los planes y fechas que figuran en el futuro calendario guerrero.

«El Socialista» dice que en el Partido Radical se producirán en breve algunos hechos de significada determinación política.

Agrega que consecuencia de estas determinaciones se hará variar en parte la trayectoria del Partido y no sería difícil que un ex ministro de la República fuera a ocupar en él un puesto preeminente.

La visita del jefe del Gobierno francés

Madrid.—Se da como segura la llegada a Madrid del presidente del Gobierno de Francia M. Herriot, para el próximo día 31 del corriente.

El programa que habrá de hacerse para los actos que se celebrarán con motivo de la llegada del ilustre estadista francés habrá de ser muy breve, toda vez que el señor Herriot limitará su estancia en nuestra nación por dos o tres días.

Igual ocurrirá con el programa protocolario, el cual tendrá bastante flexibilidad, pues es deseo del señor Herriot visitar en su estancia en España, diversos Museos y algunas ciudades españolas.

Fiscal destituido

Madrid.—El que fué primer fiscal en el Ministerio de Marina y que actuó recientemente en la vista seguida contra los señores Pinto y Vidal, don Esteban Martínez Cabanas, ha sido declarado cesante en el puesto que venía ocupando en la Fiscalía del Ministerio.

Esta medida parece haber sido adoptada porque el señor Martínez Cabanas profirió algunos conceptos de menosprecio al régimen de la República.

Importante robo de alhajas

Madrid.—En las primeras horas de anoche y al regresar a su domicilio doña Juana López, advirtió que la puerta de su habitación había sido violentada con una palanqueta.

Avistada la policía se hizo en la vivienda un detenido registro, advirtiendo la propietaria de la habitación la falta de alhajas por valor de 1.500 pesetas.

También notó la desaparición de doce pares de pendientes, doce sortijas y veinte abanicos de nacar con varillaje de oro.

El ex ministro, señor Coicochea, sale para Gijón

Madrid.—Anoche, después de practicada la detención del ex ministro de la Monarquía, señor Coicochea, y reclamado por el juez de Instrucción de Gijón, fué conducido a aquella pobla-

ción para atender al sumario que se le instruye por rebeldía, al no haberse presentado al requerimiento que a su debida tiempo se le hizo como consecuencia de las manifestaciones hechas en un mitin monárquico celebrado en aquella ciudad.

Una justa súplica al presidente del Consejo

Bilbao.—A requerimientos del alcalde de la ciudad ferrolana, el alcalde de esta villa, señor Ercoreca, ha enviado un telegrama al presidente del Consejo de ministros, señor Azaña.

En el despacho telegráfico se pide al señor Azaña se oponga a la reducción de los cuarenta millones propuesta por el ministro de Marina para construcciones y reparaciones de buques de la Armada, toda vez que al adoptarse aquella reducción de millones se agravaría aún más la tremenda crisis por que atraviesan las industrias vizcaínas.

El señor Cambó comenzará una intensa propaganda política

Madrid.—«El Liberal» publica una información relativa a la próxima llegada a Madrid de don Francisco Cambó. Dice el viaje está relacionado con la decisión del ilustre político de reanudar una intensa campaña política que más tarde hará extensiva a otras poblaciones de España.

Parece idea del señor Cambó constituir en España un partido al que se adscribirán los antiguos pertenecientes de la Liga Regionalista.

El partido que forme el señor Cambó se denominará seguramente Republicano Autónomo Nacional.

Parece ser deseo del señor Cambó presentar candidatos en las próximas elecciones que se efectúen en Cataluña.

Por lo que se deduce de la iniciativa del ilustre financiero, parece que el señor Cambó ya no duda de la firme consolidación de la República y que así se lo hizo ver a don Alfonso de Borbón en París, cuando coincidieron en el entierro del Presidente de aquella República señor Doumer y con quien conversó sobre la consolidación del régimen republicano en España.

Lanzan dos bombas a un pesquero

Coruña.—Cuando regresaba de las faenas de la pesca el vapor «Hércules», fueron lanzadas sobre la cubierta dos bombas que al hacer explosión causaron lesiones de gravedad a dos de los tripulantes.

Parece que los artefactos fueron lanzados por los tripulantes de una lancha motora, en la que supone iban marinos huelguistas del puerto de Vigo.

Se cree que el atentado es una derivación del conflicto que vienen sosteniendo los pescadores contra los patronos armadores.

El comandante de Marina ha ordenado que varias lanchas de la Comandancia presten servicio por aquellos puertos para impedir se sepan tan denigrantes hechos.

El Juzgado ha tomado declaración a los tripulantes del vapor «Hércules» y se practican activas gestiones para dar con los verdaderos autores del atentado.

Riña entre dos hermanos

El Ferrol.—En el pueblo de Valdoviños, y por cuestiones de intereses, riñeron los hermanos Domingo y María Carlos Luergas, de cincuenta y cinco y cincuenta años respectivamente.

Domingo, esgrimiendo una hoz dió un tremendo tajo a su hermana en la cabeza, dejándola en estado gravísimo.

Para remediar la crisis de trabajo

El Ferrol.—En el Ayuntamiento, y convocada por el alcalde de la población, se ha celebrado hoy una asamblea para tratar sobre la crisis de trabajo y ver la fórmula de solucionar el conflicto.

A la reunión acudieron los alcaldes de los Ayuntamientos cercanos y los representantes de las industrias y empresas particulares.

Se formularon algunas peticiones que fueron dirigidas telegráficamente a los diputados gallegos para que se interesen cerca del Gobierno sobre la crítica situación por que atraviesa aquella región.

Se espera con gran ansiedad la decisión de los diputados gallegos y de la entrevista que éstos celebren con los ministros correspondientes.

Médico que se niega certificar una defunción

Madrid.—Esta mañana se presentó en la Comisaría Florencio Fernández, quien manifestó que esta madrugada al levantarse del lecho su esposa ad-

virtió que una criatura de tres meses hija del matrimonio y que dormía con ella en el lecho se encontraba muerta.

Llamado el médico para que certificara su defunción, se negó a ello por advertir que en el hombro derecho y en la espalda mostraba grandes manchas de color violáceo.

El padre declaró ante el comisario que aquellas manchas en el cuerpo de la criatura eran de nacimiento.

Las labores preliminares de la Conferencia Pesquera

Madrid.—En las oficinas de la Federación de Armadores de Pesca se ha celebrado esta mañana una reunión preliminar a la que dentro de unos días habrán de verificar con motivo de la sesión de apertura de la Conferencia de Pesca.

A esta reunión han acudido delegados de Galicia, de los puertos de Asturias, de Andalucía, de San Sebastián y de Pasajes.

Se clausura el Congreso del Partido Socialista

Madrid.—A las once de la mañana y bajo la presidencia del señor De Francisco, reanudó sus tareas el Congreso del Partido Socialista.

En los bancos de los delegados ha-

bía escasa animación, pues discutidos ya los asuntos de mayor interés, los representantes de provincias han regresado a sus respectivas localidades.

Entre otros asuntos se discutió el nombramiento de director de «El Socialista», nombramiento hecho anteriormente y que ha sido confirmado hoy a favor de don Julián Zugazagoitia, a excepción de una minoría de votos propuesta por el señor Saborit.

Se acordó por unanimidad fijar como residencia para el comité del partido en España, la capital de la República.

Se pasó a continuación el estudio de varias proposiciones clasificadas como urgentes, y de las cuarenta y cuatro que había como tales han dejado de tener apuel carácter, estudiándose solo un reducido número de las mismas.

A propuesta del señor Bugeda se concede un amplio voto de gracias a la Mesa por el singular acierto con que ha llevado las tareas del Congreso.

También se aprueba por unanimidad otro voto de gracias para los periódicos socialistas y no socialistas por la atención mostrada a la celebración de este Congreso.

El presidente del Congreso, señor De Francisco, pronuncia un discurso de elevados tonos patrióticos y de espíritu socialista dando por clausurado el Congreso.

El discurso del señor De Francisco fué aplaudido y al final los delegados y los miembros de la Mesa, colocados en pie, cantaron «La Internacional», dándose vivas al Partido Socialista y a España.

Consejo de ministros en el Palacio Nacional

Madrid.—Desde las doce de la mañana hasta las tres de la tarde, estuvieron reunidos los ministros en Consejo en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

El jefe del Gobierno, señor Azaña, llegó pocos minutos después de las doce.

A la salida de la reunión ministerial el presidente del Gobierno, dijo a los periodistas que el Consejo había terminado tarde por haber tenido los demás ministros que aguardar su llegada.

En la reunión, el ministro de Estado, señor Zulueta, dió cuenta de su viaje a Ginebra y de la impresión obtenida al asistir a las sesiones celebradas por la Conferencia del Desarme.

Dijo el señor Azaña que en la reunión se había tratado ampliamente del proyecto de ley sobre congregaciones religiosas, facultándose al ministro de Justicia para que mañana lo lea ante la Cámara.

El ministro de Hacienda dió también lectura, en líneas generales, de los presupuestos, que igualmente mañana habrán de entregarse a la consideración de las Cortes.

Dijo el señor Azaña que también se había hablado en la reunión ministerial del próximo viaje del jefe del Gobierno francés señor Herriot, y que aun cuando se afirmaba que la fecha de esta visita tendría lugar el día 31 del corriente, es probable que aquella tenga que modificarse, pues todos sabemos que el señor Herriot depende de las circunstancias internacionales que se produzcan.

Terminó diciendo el jefe del Gobierno, que el presidente de la República había firmado numerosos decretos relativos a los diferentes Ministerios.

La huelga de los obreros gráficos de San Sebastián

San Sebastián.—Continúa en el mismo estado el conflicto que sostiene

con sus patronos los obreros de las artes gráficas.

Se espera que esta tarde llegue el fallo dictado por el Ministerio del Trabajo.

El gobernador civil al recibir a los periodistas les dijo que esperaba que esta tarde llegase de Madrid el fallo que habría de dar fin al conflicto que sostienen los patronos de Artes Gráficas con sus obreros.

Añadió que había recibido la visita de los propietarios de las editoriales, quienes le expusieron los motivos que les habían inspirado para despedir de sus talleres a los obreros huelguistas.

Declaraciones del secretario político del ministro de Instrucción

Madrid.—El secretario político del ministro de Instrucción pública recibió a los periodistas a quienes dijo que el señor De los Ríos no podía haberlo por encontrarse con sus compañeros reunido en el Palacio Nacional en Consejo de ministros.

Les dijo también en nombre del señor De los Ríos, que lo había confiado el encargo de expresar su satisfacción por los rumbos bosquejados por el Socialista en las sesiones celebradas por el Congreso.

Agregó que el señor De los Ríos se trasladará el domingo próximo a Salamanca, con objeto de asistir a la inauguración de la Escuela Superior de Trabajo y que aprovecharía la visita a la ciudad salmantina para girar una visita al Instituto de aquella población, pues parece que no reune las condiciones necesarias de capacidad.

El ex oficial de Correos que ha injuriado al señor Galarza

Madrid.—El subsecretario de Comunicaciones señor Galarza al recibir a los periodistas les dijo que le convenía hacer una rectificación a la información hecha ayer por «La Voz».

En ella se da cuenta de las amenazas dirigidas contra mí por un ex oficial del Cuerpo de Correos, el cual hace catorce años violó un certificado.

Por esta causa le fué formado expediente, y recientemente ha incurrido en nuevas faltas por lo que ha habido necesidad de formarle otro nuevo expo-

El Comité a todos los parados

En la próxima asamblea, que se verificará el viernes, 14 de los corrientes, en el Cine Frontón a las diez y media de la mañana, se ha de tratar ampliamente la cuestión de las relaciones o ligazón existente entre este Comité y los parados y el Sindicato.

Indicamos que este Comité viene a completar la labor de los Sindicatos. Allí donde éstos no han llegado, ha llegado esta organización, pues existen muchos parados sin sindicarse y la primera medida que la organización de parados ha de tomar es la de hacer o invitar a todos los parados a sindicarse. No importa cualquier central existente, ya sea la C. N. T., ya la U. G. T., aunque de ninguna manera a los sindicatos claramente reaccionarios, católicos, libres, etc.

Otra de la labor es intensificar la campaña de propaganda dentro de los sindicatos por los mismos parados, para que el interés de los que trabajan no sea platónico y sentimental, sino que sea una ayuda real y práctica en la consecución de las reivindicaciones de los parados. Hace ver este Comité que es mucho más práctico, más racional y justo, que sea el Estado el que dé este subsidio de las tres pesetas que no por un mal entendido sentimentalismo solidarios, disminuyen el jornal ya de por sí exiguo de los que trabajan, para ayudar a los parados.

Esta ligazón con los que trabajan tienen que hacerla los parados conviniendo y ayudando a su vez a conseguir las reivindicaciones de los que trabajan. Todo esto no se puede hacer si todos, absolutamente todos los parados no están sindicados. En este sentido hacemos ver a los que trabajan, no deben oponerse a admitir a obreros parados, pues no es justo que por el mero hecho de estar parados, carezcan de voz y voto dentro de los Sindicatos. Aquellos que trabajan, caso del Ayuntamiento, por ejemplo, deberán pagar una cuota baja, diez o veinte céntimos; aquellos que están en paro absoluto, no deben pagar nada, pero esto no les debe quitar el derecho de emitir su opinión y dar su voto, esto no sería justo y demostraría, por parte de los que trabajan, una falta absoluta de solidaridad.

Estas dos reivindicaciones son capitales y son bastante para demostrar el enorme papel que ha de jugar, favoreciendo a los Sindicatos, el Comité de parados. Hacer que todos los Sindicatos que trabajan se comprometan con la necesidad de ayudar a los parados, ayudándose mutuamente a la consecución de sus respectivas reivindicaciones, son ya de por sí suficientes para conseguir la aprobación de unos y otros.

Nuevamente recomendamos a todos los parados el acudir a la asamblea.

**DIA QUE NO HA REIDO
DIA PERDIDO**

No perderá el de mañana si acude al

GRAN CINEMA

a ver

LA PURA VERDAD

Graciosísima comedia con diálogos de Muñoz Seca; por Enriqueta Serrano y Ma-
: : : : : nuel Rusell : : : : :

ALFA

Construcción nacional :: Supera a todas
:: y cuesta la mitad ::

AL CONTADO Y A PLAZOS

Calderon, 1, SANTANDER

TELEFONO 22-28

Sucursal en Torrelavega:
PLAZA MAYOR, 29 - TELEFONO, 68

Radio - Fonos - Discos «Regal»

Representante: G. PERUJO

Gran Kursaal "La Tierruca" Segismundo Moret, 7
Tel. 35-32 - Santander

Programa monstruo - 4 artistas, 4

Goyita Albeniz bailes	Mercedes Viana canto y baile
Condesa de Turia rumbas	Isabel Imperio frívola

ARTE - ALEGRIA - FRIVOLIDAD
El Concert de las caras bonitas

Sesiones a las 10, 11 y 12 de la noche - Cabaret 11 noche en adelante.
Domingos y días festivos sesión a las 7 de la tarde

:-: Café Cantabro :-:

El predilecto de las familias - Café exprés - licores de las mejores marcas
Burgos, 1. Teléfono 36-57

Mañana debut de LILLA AND SANTI
pareja de bailes y canciones

Hoy despedida de
ISABELITA PRADO

Hoy presentación de **LAURIN**
Formidable manipulador - El de las manos eléctricas

Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

ALFA

Construcción nacional :: Supera a todas
:: y cuesta la mitad ::

AL CONTADO Y A PLAZOS

Calderon, 1, SANTANDER

TELEFONO 22-28

Sucursal en Torrelavega:
PLAZA MAYOR, 29 - TELEFONO, 68

Radio - Fonos - Discos «Regal»

Representante: G. PERUJO

Gran Kursaal "La Tierruca" Segismundo Moret, 7
Tel. 35-32 - Santander

Programa monstruo - 4 artistas, 4

Goyita Albeniz bailes	Mercedes Viana canto y baile
Condesa de Turia rumbas	Isabel Imperio frívola

ARTE - ALEGRIA - FRIVOLIDAD
El Concert de las caras bonitas

Sesiones a las 10, 11 y 12 de la noche - Cabaret 11 noche en adelante.
Domingos y días festivos sesión a las 7 de la tarde